

PROTOKÓŁ NR XLVIII/14
z posiedzenia Rady Miejskiej w Karpaczu
z dnia 30 lipca 2014 r.

- I. Sesja zwołana na wniosek Burmistrza Karpacza z dnia 24 lipca 2014 r. .
- II. Miejsce odbywania sesji: sala narad Urzędu Miejskiej w Karpaczu.
- III. Czas trwania sesji: - rozpoczęcie godzina - 7.45
- zakończenie godzina - 9.45
- łącznie - 2h
- III. Posiedzeniu przewodniczyła Pani Irena Seweryn – Przewodnicząca Rady Miejskiej, a protokołowała je Pani Joanna Kopała – Sekretarz Gminy.
- IV. W posiedzeniu uczestniczyło 11 radnych, tym samym posiedzenie to było prawomocne. W posiedzeniu nie uczestniczyli: Pan Radosław Jęcek, Pan Michał Kowalski, Pan Janusz Motylski oraz Pan Sylwester Wrona. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Załącznik nr 2 do niniejszego protokołu stanowi lista zaproszonych gości.
- V. Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
 2. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Karpacz,
 - 2) w sprawie zmian w budżecie Gminy Karpacz na 2014 rok,
 - 3) zmieniająca uchwałę w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
 3. Zamknięcie obrad.
- VI. Przebieg obrad.

Ad 1. Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Rady informując zebranych radnych, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Karpacza.

Wniosek do porządku obrad, o wprowadzenie punktu „Sprawy różne”, zgłosił radny W. Czerniak. Obecny na sali Zastępca Burmistrza – Pan Ryszard Rzepczyński wyraził zgodę na zmianę porządku Sesji. W wyniku głosowania, za 6 głosów, przeciw 2 głosy, wstrzymujących się 1 głos, wniosek nie przeszedł.

W tym miejscu posiedzenia na salę wszedł Burmistrz Karpacza – Pan Bogdan Malinowski.

Ad 2. Rozpatrzenie projektów uchwał:

1) w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Karpacz Projekt omówiła Pani Krystyna Kuczkiwicz-Sikorska – Zastępca Skarbnika Gminy. Pytań do projektu uchwały nie było.

W trakcie omawiania projektu uchwały doszli radni Ewa Walczak oraz Mirosław Czubak. Uchwała została podjęta (7 głosów za, 4 głosy przeciw, 0 wstrzymujących się).

W tym miejscu posiedzenia radny W. Czerniak ponowił wniosek o zmianę porządku obrad o włączenie punktu „Sprawy różne”. Tym razem Burmistrz Karpacza – Bogdan Malinowski, nie wyraził zgody na zmianę porządku sesji.

W związku z brakiem zgody na ww. zmianę salę opuścili radni W. Czerniak, G. Kubik, M. Pajdzik oraz T. Frytz. Po opuszczeniu sali narad przez ww. radnych brak quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 5 minutową przerwę.

Po przerwie na salę wrócili radni W. Czerniak, G. Kubik, M. Pajdzik oraz T. Frytz. Tym samym w posiedzeniu brało udział 11 radnych.

Po przerwie radny W. Czerniak ponowił wniosek o zmianę porządku obrad o punkt „Sprawy różne”. Burmistrz Karpacza – Pan B. Malinowski, wyraził zgodę na ww. zmianę. W wyniku głosowania, za 9 głosów, przeciw 2 głosy, 0 wstrzymujących się, porządek obrad uległ zmianie.

Następnie radni przeszli do dalszego omawiania projektów uchwa.

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy Karpacz na 2014 rok

Projekt omówiła Pani Krystyna Kuczkiewicz-Sikorska – Zastępca Skarbnika Gminy.

W trakcie dyskusji nad projektem m.in. radny W. Czerniak zapytał o zasadność wprowadzenia do budżetu deficytu budżetowego w wysokości 603.405,00 zł, czy potrzeba wprowadzania nowych inwestycji, np. nawierzchnia w ul. Ogrodniczej, Konstytucji 3 Maja 76.

Burmistrz poinformował, że deficyt pokryty zostanie z posiadanej nadwyżki środków finansowych, dzięki czemu można będzie zrealizować te inwestycje, na które do tej pory nie było środków. Środki z nadwyżki są na rachunku bankowym.

Na pozostałe pytania radnych odpowiadali Burmistrz Karpacza – Pan Bogdan Malinowski oraz Zastępca Skarbnika – Pani Krystyna Kuczkiewicz-Sikorska.

W trakcie dyskusji nad projektem budżetu salę opuścił radny A. Dobecki.

Uchwała została podjęta jednogłośnie (10 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się).

3) zmieniająca uchwałę w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. Konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy – Joanna Kopała.

Uchwała została podjęta jednogłośnie (10 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się).

Ad 3. Sprawy różne.

Radny M. Pajdzik zgłosił:

1) kiedy zostaną podjęte starania o przejęcie odcinka drogi ul. Rybackiej należącej do Lasów Państwowych? trasa spacerowa do zapory wymaga uporządkowania, koszenia

2) kiedy będzie zamontowane lustro na skrzyżowaniu ul. Rybackiej z ul. Nad Łomnicą?

3) stan techniczny mostu na rzece Łomniczka (ul. Leśna, zielony szlak) jest bardzo zły, kto powinien go naprawić?, może należałoby go zamknąć?

Odpowiedzi na powyższe zapytania udzielił Zastępca Burmistrza – Pan Ryszard Rzepczyński:

Ad 1) zmiana mpzp dla Góry Saneczkowej obejmuje również obszar ul. Rybackiej, jest tam zapisana ulica a nie jak dotychczas użytek, przy projektowaniu/przebudowie ul. Konstytucji 3 Maja (centrum) również ta ul. objęta będzie przebudową; może stworzenie w tej części miasta jakiejś atrakcji pozwoli lepiej zadbać o ten teren, np. przez dzierżawcę;

Ad 2) do jesieni powinna zostać zatwierdzona zmiana organizacji ruchu i wówczas będzie można zamontować lustro;

Ad 3) KPN planuje remont zielonego szlaku, w tym mostu, w chwili obecnej trwają uzgodnienia z właścicielami gruntów, przez które przebiega szlak

Radny A. Talaga zgłosił:

1) na ul. Granitowej, za przystankiem autobusowym, są pojemniki do segregacji odpadów a za nimi dzikie wysypisko śmieci (np. telewizory), bałagan jest również w okolicach obiektu „Admirał”;

2) w ul. Granitowej należy dokonać cięć gałęzi, droga jest wąska a gałęzie dodatkowo ją zawężają i ograniczają widoczność.

Radny Z. Pleśniarski zgłosił:

- 1) na ul. Rybacką mieszkańcy wywożą trawę i gałęzie;
 - 2) należy skontrolować sposób zamontowania tablic informacyjnych na deptaku (na jakiej wysokości zostały zamontowane), część z nich zamontowana jest za nisko;
- Ad 2) Zastępca Burmistrza poinformował, że Miasto nie będzie wyrażało zgody na montaż tablic na znakach drogowych czy słupach oświetleniowych, będą znormalizowane słupki, na których będzie można zamieszczać reklamy.

Radna E. Walczak zgłosiła:

- 1) czy można zmienić miejsce ustawienia pojemników do segregacji odpadów z ul. Granitowej (za przystankiem)?;
 - 2) skrót w ul. Konopnickiej wymaga koszenia;
 - 3) konieczność wykonania cięć pielęgnacyjnych drzew, gałęzie zasłaniają lampy uliczne;
- Ad 1) Zastępca Burmistrza poprosił radnych o wskazanie innego alternatywnego miejsca ustawienia pojemników;
- Ad 2) w ubiegłym tygodniu przeprowadzono koszenie w rejonie ul. Konopnickiej.

Radny W. Czerniak zgłosił:

- 1) ul. Nadrzeczna (szutrowy odcinek drogi) wymaga wyrównania, a w przyszłości utwardzenia;
- 2) jaki jest stan prawny deptaka? powstają na nim ogródki gastronomiczne, czy są pobierane opłaty, jeśli tak to w jakiej wysokości?

W tym miejscu posiedzenia salę narad opuścili D. Janiszewski oraz M. Czubak.

Ad 2) Zastępca Burmistrza poinformował, że ul. Konstytucji 3 Maja jest w zarządzie Miasta i to Gmina teraz wyraża zgodę na sposób jej zagospodarowania; opłaty pobierane są na podstawie uchwały Rady Powiatu Jeleniogórskiego (właściciel) 1zł/1 m²/1 dzień. O zezwolenie na postawienie ogródka mogą ubiegać się restauratorzy, którzy prowadzą stałą działalność, poza tym usytuowanie ogródka musi umożliwiać przejazd .

- 3) na jakich zasadach powstał ogródek przy „Bachusie” kosztem miejsc noclegowych

Ad 3) Zastępca Burmistrza poinformował, że ogródek powstał kosztem 3 miejsc parkingowych z 5; po uzgodnieniu ze stronami dodatkowo połowa miejsc postojowych taxi (tj. 10) została nieodpłatnie udostępniona kierowcom.

- 4) źle utrzymana droga powiatowa – nie wykoszone pobocza, kiedy Gmina coś z tym zrobi?

Radny A. Talaga zgłosił:

- 1) darmowy parking w centrum miasta nie jest dobrym pomysłem, minimalna opłata, np. 1 zł, jest lepsza niż darmowy postój;
- 2) na ul. Rybackiej jest już atrakcja turystyczna, tj. skocznia.

Radna I. Seweryn zgłosiła:

- 1) na ul. Zagajnik skradziono lustro.

Radny G. Kubik zgłosił:

- 1) teren skoczni na ul. Rybackiej wymaga uporządkowania, tj. wycięcia samosiejek oraz wykoszenia traw;
- 2) ogólny bałagan w mieście a Straż Miejska nie interweniuje, ustawia fotoradar albo

dostosowuje go do użytku;

3) co z siedzibą Straży Miejskiej i MOPS?

Ad 1) prace te zostaną wykonane;

Ad 2) fotoradar pełni funkcje prewencyjne;

Ad 3) Zastępca Burmistrza poinformował, że do 30.06.2015 r. wydłużony jest okres nieodpłatnego korzystania przez Miasto z budynku przy ul. Krótkiej 4.

Radny T. Frytz zgłosił:

1) Straż Miejska powinna częściej dyżurować na deptaku;

2) trzeba rozważyć możliwość ustawienia fotoradaru na ul. Nad Łomnicą;

Ad 2) planowane jest zamontowanie progów zwalniających w ul. Nad Łomnicą.

Protokół sporządziła

Joanna Kopała
Sekretarz Gminy

Przewodnicząca
Rady Miejskiej Karpacza

Irena Seweryn
Irena Seweryn